

“鳌头惨案”并非个例，文昌东阁镇金牛流坑村亦有惨烈一幕

72年前，日寇一天屠杀72名村民

本报文城6月12日电（记者刘笑非）本报昨日A08版刊登的《耄耋幸存者要为冤魂讨公道》一文，引发了强烈的社会关注，记者随后接到文昌市东阁镇红星村委会金牛流坑村村民邢谷策的电话。他向记者转述了1942年，同样是农历三月初六发生在村子里的惨烈一幕。在这一天时间里，金牛流坑村就有72名同胞惨遭日寇屠戮。

金牛流坑村距离“鳌头惨案”的发生地鳌头村不过两公里之遥，村子里一

棵近百年的杨桃树，枝繁叶茂，对于金牛流坑村的村民来说，这棵杨桃树意义重大。“72年前，就在这棵杨桃树下，38名同胞，惨死在日本人的刀之下。”邢谷策诉说着，当年的惨象犹如历历。

今年80岁的邢谷煌是1942年屠村事件的亲历者。据邢谷煌回忆，当时，35名同胞被关进村东头的姚启山家，鬼子在四周堆起木柴，转眼之间，房子就是一片火海。

火海之中，邢谷煌在乡亲的帮助下，从房顶逃出。他成为这房里唯一的幸存者。

邢谷煌告诉记者，农历三月初六的屠杀结束后，当村里人回到家园时，发现全村60多间房屋不复存在，只剩下孤零零的一栋，犹如纪念碑，诉说着当日的惨状。

记者调查了解到，在1942年农历三月初六，金牛流坑村在一天时间里，就有72名同胞惨遭屠戮。此次屠村共有82名村民惨死，而这些村民，大多是毫无抵抗能力的老人、妇女、孩童。“当抗战胜利后，我们回到金牛流坑村，想一起吃个饭庆祝，却发现曾经有着70多户

人家、300多人的大村子，坐到饭桌前的，只剩下了30多人……”说到这里，邢谷煌的声音抑制不住地颤抖。

72年过去，村里的杨桃树依旧在生长，历史的记忆同样不曾遗忘。“这段历史容不得我们忘记，村里如今正在筹备建立一座纪念馆，立一座纪念碑，刻上每一个遇害者的名字，让所有人都知道这段历史，国仇家恨永不能忘！”老教师邢谷东告诉记者，自己从2009年开始，便着手收集金牛流坑村屠杀的证据和资

料，通过幸存者的口述和知情人的还原，72年前的那一天，将被人们牢记。

而邢谷策同样联系了目前正着手于“鳌头惨案”诉讼的邢锋。邢锋告诉记者，目前已有多位律师和法律专家愿意接手这次诉讼，在接下来的一个月时间里，主要工作将会放在诉讼状的定稿上。“金牛流坑村的村民联系我，我也很激动，更多的惨案被披露出来，就有更多的证据能够证明日寇当年的暴行，这大大增加诉讼的可行性，也更坚定我们的信心。”邢锋说。

让屠杀者永远跪在冤死者墓前

特写

■本报记者 刘笑非

文昌市东阁镇红星村委会金牛流坑村，茂密的菠萝蜜林子里，有一座普通却又特殊的坟茔。

说它普通，因为与周围的坟茔无异。

说它特殊，是因为这座坟茔前，有4座垂首下跪、身着军装被缴械的侵华日军石像。

立石像是金牛流坑村村民凌绪忠的儿子。黄土之下，是凌绪忠的母亲陈若莲。72年前，陈若莲惨死在日本人的屠刀之下。

石像不是照着那个日寇的样子做

的，但石像丑恶的面目，代表着凌绪忠记忆中侵华日军丑恶的形象。

在陈若莲墓碑的背面，是凌绪忠早年刻下的一段碑文，多年风雨的冲刷让字迹有些难以辨认。村民说，那碑文记述的是1942年农历三月初六发生在金牛流坑村的惨剧，之所以刻下这段历史，是要让人们记住，历史不容忘却。

凌绪忠的侄子每隔一段时间都会来到陈若莲的墓前，用柴刀清除石像旁的杂草。他说，清理杂草，是不想让一草一木遮盖日寇犯下的罪恶。

但这4座石像，还不能抹平金牛流坑村村民心中的伤痛。如今，村民们已经走上讨还公道的路。（本报文城6月12日电）



关注鳌头惨案

历史伤痛不容忘怀

6月11日，海南省文昌市东阁镇鳌头村村民邢锋（右）在幸存者杨应庄老人家中搜集屠杀惨案证据。

海南省文昌市东阁镇鳌头村曾在日本侵华战争时期遭受屠杀，全村70余名村民惨遭毒手。近日，鳌头村屠杀惨案的5名幸存者决定发起对日战争诉讼，要求日本政府赔偿并道歉。

新华社记者 郭程 摄

《关于在第二批教育实践活动中深化“四风”突出问题专项整治的通知》印发

问题，着力解决落实惠民政策不公开、不公正、不及时、不到位，群众应得的实惠没有得到得全等问题。坚决纠正正在城乡低保工作中错保漏保，徇私舞弊，搞人情保、关系保、重复保。严肃查处在农村危房改造对象确定、城镇保障性住房分配中把关不严、违规操作、谋取私利，严肃查处发放农机具购置补贴、种粮补贴等强农惠农政策操作中弄虚作假、以权谋私。坚决纠正正在救灾救济物资发放、特困群体救助等工作中处事不公、优亲厚友等问题。要严肃整治拖欠群众钱款、克扣群众财物问题，着力解决巧立名目，超标准、超范围、超期限收费、罚款，违反规定强行向服务对象搞集资捐助、摊派费用等问题。坚决纠正执法监管部门以罚代管，滥用自由裁量权随意罚款，不给或少给票据，利用工作之便高搭车行为和捆绑服务。集中治理教育、医疗卫生、计划生育等公共服务行业违规收费或变相收费；集中治理政府有关部门指定各类服务性机构垄断经营，高额收取咨询费、认证费、检验费、鉴定费、评估费、代办费，搞权营生、利益输送等问题。要严肃整治落实惠民政策缩水走样。

《通知》要求，以“准狠韧”劲头打好专项整治攻坚战。坚持高标准、严要求，发扬钉钉子精神，采取务实具体的有力措施，动真碰硬、集中攻坚，确保专项整治工作一抓到底，见到实效。要项目化推进，对照专项整治各项任务，特别是发生在群众身边的不正之风问题，结合实际确定重点整治项目，制定具体方案。每个项目都要明确目标要求、牵头单位、责任主体和进度安排，细化推进措施，做到定一项改一项、改一项成一项。建立整治项目责任制，

将地区、部门、单位存在的突出问题与领导干部个人责任联系起来，与人对应、与事对应，与具体部门和单位对应，使整治项目具体落地，防止“空对空”。要认真自查自纠，每个单位、每个领导班子和每名领导干部，都要对确定的整治项目进行自查，查清楚问题的具体表现、严重程度，区分轻重缓急，列出整治清单、建立整治台账。本着“说清楚”、“交明白账”的原则，明确哪些是班子要改的问题，哪些是个人要改的问题，领导班子要主动认领，领导干部要敢于负责、对号入座，一项一项查，一人一人清，一个一个纠。实行销号式管理，对正在整治的要严格标准，一改到位；对整治迟缓的要查明原因，督促加大力度，加快进度；对尚未整治的要传导压力，明确时限，抓紧改起来。要上下联动整治，省、市、县党委要抓住群众反映强烈的整治问题，逐级梳理分析，对发生在基层、根子在上面的问题，要自上而下分解任务、明确责任，建立系统联动整改机制，确保快速回应、及时解决群众诉求。政法、教育、民政、国土资源、环境保护、住房城乡建设、交通运输、水利、农业、卫生和计划生育、海关、税务、工商、质量监督检验检疫、安全生产监督管理、食品药品监督管理、林业等行业系统，要结合部门职能职责，进一步明确整治具体任务，以上率下、带头整治，指导推动本行业本系统整治工作逐级向下延伸，真正落实到基层。要善

于从基层单位反映的情况中发现问题，认真研究具体办法和措施，努力从源头上加以破解。要加强第一批和第二批教育实践活动的相互衔接，把推动第一批单位整改落实与解决第二批单位突出问题结合起来，第一批单位要主动“认账”并着力解决第二批单位反映的突出问题。要坚持群策群力，通过情况通报、新闻发布、公示等形式，公开整治项目、过程和结果，把政策规定交给群众，让群众充分知情，全程接受群众监督。市、县党委领导班子和领导干部开展专项整治的情况，要带头向群众公开并作出承诺。专项整治的效果，可通过政务热线、行风监督、民主评议、民意调查等方式请群众评判。对涉及群众切身利益的整治项目，要及时向群众通报各有关单位整治的情况。要强化正风肃纪，通过巡查抽查、专项检查、明察暗访等多种方式，及时查处各种违规违纪行为，特别是对侵害群众利益行为等典型案例，要“零容忍”，发现一起，查处一起，曝光一起。对整治中搞形式主义、弄虚作假的单位以及顶着不办、拖着不改的人和事，要严肃追究主要领导和当事人的责任。

《通知》强调，切实加强对专项整治的领导和督导。各级党委（党组）要高度重视专项整治工作，认真履责、紧抓不放。省（区、市）党委要加强对专项整治工作的统筹领导，及时通报市、县和行业部门专项整治进展情况，层层落

实责任、传导压力，督促检查抓好落实。市、县党委要定期对专项整治工作进行专题研究，一项一项盯紧抓实，确保各项目标真正落地，决不能搞成“半拉子工程”。有关行业系统在专项整治工作中负有重要责任，党组（党委）要成立专门工作班子，针对行业不正之风问题，狠抓专项整治。各级一把手要把专项整治工作抓在手上，亲自审定方案，强力推动落实，切实承担第一责任人的责任。各级教育实践活动领导小组及其办公室要加强总体谋划、工作推进和协调指导，明确专门力量负责专项整治，重点问题随时调度，难点问题集中会诊，整治情况定期通报。要加大舆论宣传力度，总结推广专项整治工作的好经验好做法，及时通报和曝光典型案例，强化舆论监督，形成倒逼机制，充分发挥引导和警示作用，营造良好社会氛围。中央巡回督导组和各级督导组要把专项整治列为当前和今后一段时间的督导重点，对整治方案要严格把关，对落实情况要跟踪督导。要敢于“唱黑脸”、“当包公”，对专项整治工作不重视的，要约谈一把手；对避重就轻、不敢碰硬绕弯子的，要严肃指出，促其改正；对因涉及领导机关、领导班子和领导干部自身利益问题整治工作推不动的，要督促上级党组织专项研究，责令限期整改；对在整治过程中华而不实、大而化之、作表面文章的，要严肃批评、严格追责、坚决纠正。

吸毒男连续多次砸车玻璃盗窃 定安警方全力将其擒获

本报定安6月12日电（记者宋兆佳 通讯员吴世奇）自2014年4月起，定安塔岭连续发生多起砸车窗盗窃案件。定安警方经过研判分析、耐心蹲守，一举将犯罪嫌疑人郑某某在家中抓获，当场查获郑某某盗窃所得的一件玉制工艺品、505张粽子卡、4瓶泸州酒、一瓶COR-ONBLELL酒等赃物。犯罪嫌疑人对砸车玻璃盗窃车内物品的犯罪事实供认不讳。

2014年4月至6月期间，该县公安局指挥中心陆续接到塔岭地区多个小区业主报案，称其车玻璃被砸，车内物品被盗。其中，宏城水岸小区两辆车玻璃被砸，盗走现金12000元、一个钱包、100美金、200港币；县信用社联社宿舍两辆车被砸了车窗玻璃，盗走现金10000元、500张粽子卡、一块价值4000元的手表……

定安县公安局党委对案件高度重视，从刑侦大队、巡警大队、塔岭派出所抽调精干警力组成专案组，全力开展案件侦破。经过反复侦查，最终锁定犯罪嫌疑人郑某某，男，汉族，35岁，定安县定城镇人，有吸毒史。

6月8日19时许，定安警方在塔岭教师村宿舍郑某某家中将其抓获，并当场查获多件失窃物品等。经审讯，犯罪嫌疑人郑某某对其砸车玻璃盗窃车内物品的犯罪事实供认不讳。

望海国际广场
Seaview International Plaza

品味时尚望海·享受精致人生
地址：海口市海秀东路8号
服务热线：0898-60891999
官方网站：www.hnsip.com
●活动详情请见望海国际公告



以文之名礼献父亲
活动时间：6月13日-15日



男士服装
男士鞋包

全线7.5折

休闲服饰/运动服饰7.5折起

6月13日-15日

综合国产表区8折起

综合进口表区8.5折起

名表区9.2折

（古驰除外）

善行

地中海贫血症患儿去世

大爱父亲捐献儿子角膜和遗体

本报海口6月12日讯（记者张惠宁）地中海贫血症是一种遗传性疾病，重型地贫患儿需要不断输血和服用除铁药方能维持生命，往往造成家庭无法承受致使重型地贫患儿不久于人世，很少能撑过10岁，但有一位父亲坚强地将患重型地贫症的儿子的生命延长到了14岁。一场突如其来的大病，今天还是夺走了他的儿子，他最后做出了一个决定：捐献儿子的遗体给医学院，捐献儿子的一对眼角膜给有需要的人。这个父亲名叫文兵。

文兵是海南五指山市人，儿子叫文艺博，因为为他和艺博的母亲都是地贫基因携带者，文艺博很不幸成为重型地贫患儿。地中海贫血症是一种可以通筛避免的疾病，因为自己不懂，导致艺博从一出生就充满苦难。所以，这14年来，文兵一边奔走打工救儿，一边义务宣传地中海贫血症防控知识，以亲身经历告诉他要重视婚检和孕检。他曾走遍了海南18个市县去宣传地贫防控。“他用来宣传的展架台还是我送的，用了很多年，都用烂了，他还在用。”海南爱心社的龙哥哥告诉记者。

文兵还建了一个地贫患儿家庭互助团，他教别人如何正确的照顾和护理地贫患儿，还组织地贫患儿家庭见面会。大家相互鼓励。作为红十字会志愿者，文兵一直热心公益事业。小艺博的母亲在得知儿子患重病后就离开了父子俩，多年来，文兵和老母亲撑起家庭。文兵四处打工赚钱给儿子治疗血病，老母亲在家细心照顾文艺博。文兵带着儿子四处求医，从未放弃。他曾经渴望有朝一日儿子能进行骨髓移植，得到新生。

但在撑了14年后，今年6月6日，小艺博还是病倒了，突然的高烧住进了五指山市医院，接着7日、8日开始输血，但病情始终危急。昨夜转至省人民医院，今晨7时左右，小艺博离世。脑瘤夺走了他的生命。

悲痛之中，文兵做出决定，捐献出儿子的遗体和眼角膜，“孩子虽然走了，但他的遗体还能帮助到别人，也不枉孩子活到世界上14年了。”他说。

男装尊尚名品惠

望海国际名品亲情内购会，国际名品服饰全线2-5折，国际名品眼镜全线5-7折
活动地点：望海国际六层艺术中心

AJ ARMANI JEANS 全线6-8折

dunhill BRAUN BUFFEL LESTER GERMANY

KENT & CURWEN 满额即送好礼

百变潮爸购物礼

●活动期间，凡望海国际会员在三层购物即可享双倍积分。
●6月13日，凡当日累计购满1000元（在三层购买除外）即可获赠价值100元三层男士服饰礼券一张；累计购满2000元即可获赠价值200元三层男士服饰礼券一张；累计购满3000元及以上即可获赠博朗剃须刀一台，数量有限，送完即止。
●活动期间，派克大型路演展卖，欢迎品鉴。
活动地点：L层2号中庭

以父之名 幸福礼献

6月13日-14日，凡当日累计购满1500元及以上即可领取父亲节心愿卡一张，将有机会获赠心中所属的父亲节礼物一份。

感恩父亲，为爱献礼

●香港启泰、东风灵、康力士等滋补品牌特别推出组合促销。
●精装进口啤酒9折助力世界杯，团购更优惠！
●飞利浦电须刀部分4-8折优惠。

黄金珠宝 璀璨礼献

周大福 非黄金类饰品一件9.5折两件9.2折优惠
黄金工费8折（不含日月星辰系列）

T S L 谢瑞麟 部分精选货品5.8-7折
除推广价9折外，镶嵌类8.5折，素金9折

钻石、K金、宝石每满600减100（专利产品除外）
黄铂金工费每克减16元，工费16元每克以下全免
(金条、金粒、摆件、3D货品除外)

黄金每克优惠8元/钻石8.5折
铂金每克优惠30元
皇室珠宝 镶嵌类6折（钻石除外）

男装尊尚答谢汇 6.13-6.15

MONTAGUT a.Jessant Raldi Boer Teflon BOSS SUNWEN

宝飞龙 6月13日-15日开展会员答谢酒会欢迎莅临品鉴

望海国际世界杯嘉年华即将揭幕，不去巴西就来望海国际，男士商品低折优惠，女士商品买满赠世界杯激情套餐，更有竞猜好礼，丰富内容，敬请期待！

男装时尚秀 6.14 15:00-21:00
Selchini MEYER Bremont 比利时皇家

比华利保罗 为您演绎时尚视觉
盛宴期待您的光临